

БОРИС ЕЛЬЦИН: "ВМЕСТЕ С ВАМИ БУДУ БОРОТЬСЯ
ЗА ВОЗРОЖДЕНИЕ РОССИИ!"

Вступая в предвыборную борьбу, заявляю о намерении в случае победы, выдвинуть свою кандидатуру на пост Председателя Верховного Совета РСФСР - президента России!

Как народный депутат России, обещаю свою деятельность подчинить интересам избирателей. Считаю, что это тот принцип, поступиться которым - преступление. Наша позиция: целесообразно все, что позволит накормить страну, создать изобилие непродовольственных товаров, сделать жизнь советского человека духовно богаче! Народ устал, он до предела измотан экономическими неурядицами, разочарован непоследовательной политикой, которую проводит нынешнее руководство партии и государства. Его нельзя продолжать "кормить" обещаниями. Не завтрашние, а нынешние поколения советских людей должны, наконец, узнать, что такое счастье!

ЧЕМ ПРОДИКТОВАНО СТРЕМЛЕНИЕ СТАТЬ НАРОДНЫМ ДЕПУТАТОМ.

РОССИИ?

Россия - это республика, определяющая завтрашний день всей советской федерации. Если демократия победит в России, рано или поздно она победит во всей стране. Ее поражение здесь неизбежно приведет к поражению в масштабах всего Союза. Такова объективная реальность, пренебречь которой было бы губительным для демократии.

Россия - это республика, практически лишенная собственной государственности, не имеющая многих политических, хозяйственных, общественных, научных институтов, давно существующих в других республиках Союза.

Россия - это республика, руководителями которой до сего дня становились лишь сановники высших государственных и партий-

ND206

ных органов СССР. Интересы России для них всегда оказывались на заднем плане, уступая по приоритету, неким общесоюзным интересам, а на деле - интересам партийно-государственной элиты.

~~Россия - это республика, обладающая гигантскими природными ресурсами и экономическим потенциалом, но не имеющая на все это абсолютно никаких прав! На ее территории властвуют общесоюзные хозяйственные монополии и многочисленные военные ведомства. Большинство промышленных предприятий, земля, недра - все это, как правило, находятся в их подчинении. Советская власть в России всегда ходила и до сего дня ходит с "протянутой рукой", рассчитывая на милость Центра!~~

Россия - это республика, которая больше других дает в общий "котел", но при получении из него чаще всего оказывается в конце очереди. Сегодня она несет наибольшее бремя общегосударственных расходов, имея самый высокий процент отчислений в союзный бюджет. ~~Вместе с тем, Россия - это республика, которая чаще других слышит в свой адрес несправедливый упрек: "Мы вас кормим"~~

Россия - это республика, население которой за свой труд не получает самого необходимого. За годы господства бюрократической диктатуры ~~до предела~~ сужена культурная и духовная жизнь русского народа. Слова "Не смей!" в России произносились и произносятся значительно чаще, чем в других регионах Союза.

Россия - это республика, в которой практически полностью уничтожено крестьянство, а деревня доведена до крайнего разорения. Российский колхозник - сегодня это самый бедный сельский труженик во всей стране. ~~Антинародная аграрная политика, от "идеалов"~~ которой до сего дня не в силах отказаться некоторые партийные и государственные лидеры, привела к вырождению целых регионов России. Города и поселки, имеющие тысячелетнюю историю доведены до катастрофического состояния. ~~Исторические памятники~~

разорены или уничтожены, церковь и религия отстранены от духовной жизни народа. Долгие годы все национальной в русском человеке старательно вытравлялось, что и привело к нынешнему духовному кризису.

Россия - это республика, имеющая сегодня наиболее сложную экологическую обстановку. В деятельности административно-командной системы укоренилась простейшая схема: Объекты, от которых отказывались другие республики, как правило, создавались в России. В итоге, ее экологические системы перегружены, не в состоянии справиться с активным воздействием хозяйственных объектов. Во многих районах они находятся на пороге серьезного кризиса и даже катастрофы. Крайняя загазованность атмосферы, отравленные стоками источники питьевой воды, исчезающие леса, вымирающий животный мир, хронически больное население, его высокая смертность - вот трагический итог политики, оболванивающей человека и превращающей его в бесправного исполнителя указаний и распоряжений, принимаемых "избранными".

Эти, и многие другие проблемы могут быть решены только на основе политики глубоких реформ. Наша стратегия - курс на реформы, на реформы последовательные, радикальные, бескомпромиссные! На реформы, преследующие главную цель: в России человек должен жить не хуже, чем в любой стране мира!

ЗА ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ ОБНОВЛЕННУЮ РОССИЮ

Избиратели России! Кто бы вы ни были - рабочие и учителя, колхозники и врачи, студенты и администраторы, инженеры и ученые, пенсионеры и домохозяйки, офицеры и партработники - часы истории подвели всех нас к моменту, который на долгие годы определит судьбу русского народа: сохранится ли этот НАРОД в реальном мире или оставит свой след только на страницах учебников.

I. Мы считаем:

Пять лет дали и МНОГО, и МАЛО

I.1. Мы до конца осознали коренную причину всех наших бед - государственный социализм.

В 1917 году миллионы трудящихся выбрали социалистический путь, отдали этому выбору все свои силы и в работе, и в войнах. И не их вина, что этот социализм не мог стать ничем иным, кроме как социализмом государственным, социализмом административным, социализмом бюрократическим, безразличным к судьбе каждого из нас готовым в любой момент и в любом объеме жертвовать нашими силами, нашим здоровьем, нашими жизнями.

Этот социализм не смог обеспечить процветание именно потому, что он враждебен простому человеку, мешает ему свободно и эффективно работать. Бесконечные очереди за жильем, пустые полки магазинов, нищенские пенсии, отброшенные за черту бедности миллионы людей - обязательные итоги этой системы.

Мы должны расстаться и со сложившейся интерпретацией теории социализма, и с её практическим воплощением.

~~Этот вывод - величайшее завоевание нашей перестройки.~~

I.2. Наш Народ позволил партии коммунистов разогнать другие партии рабочего класса и вообще все партии России, стать единственным полновластным руководителем страны. Народ настолько поверил партии, что уже некритически шел за ней.

Мы не хотели видеть, что сама эта партия стала механизмом, где аппарат безраздельно господствует над рядовыми членами, где многолетнее комплектование аппаратом самого себя привело его к деградации и вырождению.

~~Понимание неприемлемости монополии такой партии на власть - выдающийся результат прошедшего пятилетия.~~

I.3. Мы нашли в себе силы и смелость разоблачить преступления государственного социализма.

Преступления перед Россией - уничтожение сотен тысяч людей, представлявших её интеллектуальный потенциал и миллионов её трудолюбивых крестьян, надругательство над её прекрасной природой, хищническая растрата её ресурсов, загрязнение окружающей среды.

~~Преступления перед народами, вольно или невольно связавшими в ходе истории свои судьбы с Россией.~~

Преступления перед народами, на территорию которых мы вошли как освободители и превратились в гарантов удушающих их тоталитарных режимов.

Разрыв с этими преступлениями, реабилитация их жертв - ещё одно завоевание нашей перестройки.

I.4. Размышляя над причинами своих бед и изучая опыт жизни тех народов, которые, будучи не богаче и не способнее нас, обеспечили себе, своим семьям и своим детям достойную человека жизнь, мы не отказываемся от нашего социалистического выбора. Он соответствует и тенденциям мирового развития и внутренним традициям русского народа

Но нам нужен **НОВЫЙ СОЦИАЛИЗМ**, в котором человек будет хозяином и общества, и экономики, и государства. Выбор в пользу социализма демократического, социализма гуманного, социализма человеческого - тоже величайшее завоевание прошедших лет.

I.5. Но почему же мы, осознав ошибочность избранного пути, порвав с преступлениями прошлого, осознав новые идеалы и цели, за пять лет все ещё ~~так мало сделали~~, топчемся на месте, ~~живем всё хуже?~~ Почему обостряются противоречия?

Почему нас стремительно обгоняют другие страны Восточной Европы, начавшие борьбу за новую жизнь после нас и под влиянием нашего примера?

I.6. Конечно, груз прошлого и доставшееся нам наследство оказались исключительно тяжелыми. Не перестройка родила кризис. Кризис вызван всем семидесятилетним развитием. Перемены так долго отлаживались, что их начало совпало с перерастанием кризиса в национальную катастрофу. Поэтому мы решительно отвергаем все попытки списать стремительный рост трудностей на саму перестройку.

НО НАДО ВИДЕТЬ ПОЛНУЮ ПРАВДУ.

Выбранный нами вариант преобразований, при котором их взялся осуществить тот самый аппарат, который был создан бюрократическим социализмом, оказался крайне неэффективным.

01.MAP1993* 0206 /5 d
p 91 N 0206